

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЙН, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII. Ч. 14 (757). ВІВТОРОК, 2. ЛЮТОГО 1926. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, FEBRUARY 2nd, 1926. No. 14 (757). VOL. VIII.

Підчас експлозій газу в трох майнах у Злучених Державах убито в один день 35 майнерів

В БІРМІНГЕМ, АЛАБАМА, ЗАГІНУЛО 27 РОБІТНИКІВ, 11 БІЛИХ І 16 НЕГРІВ. — У ВЕСТ-ФРЕНКФОРТ, ІЛІНОІС, ВТРАТИЛО ЖИТТЯ 5 МАЙНЕРІВ. — В ТРИНІДЕД, КОЛОРЕЙДО, УБИТО ТРОХ РОБІТНИКІВ.

БІРМІНГЕМ, Алабама, 30 січня. — В майні Мосбор, що є власністю Прімер Кої Ко, і лежить недалеко звідси, наступила вчора експлозія газу, підчас котрої загинуло 27 майнерів, 11 білих і 16 негрів. Підчас вибуху в майні було 53 майнерів і 26 з них вратувалися цілими. Сімнадцять тіл убитих майнерів видобуто з майни виведові після експлозії, а тіла 10 убитих видобуто на верх сьогодні.

ВЕСТ-ФРЕНКФОРТ, Іліноїс, 30 січня. — Підчас експлозії газу в місцевій вуглевій майні Нью Орієнт убито вчора 5 майнерів і 3 легко ранено.

В часі експлозії в майні працювало більше як 1,200 майнерів. Однак експлозія захопила лише малу частину майни, де працювало 9 робітників, і 4 з них вратувалися.

Майну Нью Орієнт вважають за найбільшу в світі. Причина експлозії невстановлена.

Завдяки тому, що недопущено до поширення вогню й газу до інших частин майни, число людських жертв обмежилось до 5 осіб.

РОБІТНИЧІ ПОСЛИ БУДУТЬ ПОПИРАТИ ЛІБЕРАЛЬНИЙ УРЯД КІНГА.

Вінніпегський посол Дж. С. Вудсворт каже, що програма уряду заслугоє на повне попєртя робітників.

ОТТАВА, 30 січня. — Дж. С. Вудсворт, робітничий посол з центрального Вінніпегу, промовляв вчора підчас дебати над троновим промовою і в своїй промові заявив, що голосування над внеском з висловом недовіри для уряду в перших днях сесії було побідюю для меншості в цій країні.

Тронева промова мало обіщувала, що потреби індустріальних робітників будуть брані під увагу, однак оповіщення уряду протягом останніх пару днів заставили "нає рішучо змінити наші погляди".

Від років робітничі послы підносили в парламенті дуже нагличі справи — пенсію на старість і допомогу для безробітних. Вудсворт заявив, що програма уряду не лише заслугоє на попєртя робітників, але й вимагає того попєртя.

Посол Вудсворт обговорював також справу безробіття.

ПОВСТАНЦІ ПЛЯНУЮТЬ АТАК НА ДАМАСК.

ЄРУСАЛІМ, 30-го січня. Банкіри в Дамаску одержали листи з остерогою, що сирійські повстанці плянують виконати виведові новий атак на місто.

Повстанці перетяли залізницю між Дамаском а Гаїфюю близько Дераа, а також перешкодили залізничному рухові між Раяком і Алеппо.

Посол Г. БУРАСА ЗА ПРОГРЕСИСТАМИ.

ОТТАВА, 30 січня. — Французький незалежний посол з Квебеку, Генрі Бураса, вилосовив вчора в парламенті промову, в якій зосолідаризувався з прогресивною партією і заявив, що як уряд не виповнить кожної точки, обіщаної в троновій промові, то він поможе прогресистам повалити уряд Кінга і поставити у владі консерватистів.

ФАРМЕРСЬКІ ОРГАНІЗАЦІЇ САСКЕЧЕВАНУ РІШИЛИ ЗЛУЧИТИСЯ.

Саскечеван Грейн Гроверс Асоційшен і Фармерська Юнія Канади будуть творити одну організацію.

САСКАТУН, Саск., 30 січня. — На спільній конвенції Саскечеван Грейн Гроверс Асоційшен і Фармерської Юнії Канади ухвалено тут вчора резолюцію за злукою обох організацій в одне тіло. За резолюцією було около 700 голосів, а 25 проти.

Злука буде переведена поки що в Саскечевані, однак будуть пороблені заходи, щоб така злука між братніми фармерськими організаціями наступила в Манітобі й Алберті.

Комітет з 5 членів від Фармерської Юнії Канади і від Саскечеван Грейн Гроверс Асоційшен має випрацювати всі подробиці переведення злуки обох організацій.

Нову організацію пропонують назвати: Юнайтед Фармерс оф Вестерн Канада, Саскечеван Секшн (Злучені Фармери Західної Канади, Саскечеванська Секція).

Якщо буде переведена злука в Манітобі й Алберті, то там нова організація буде також називатися Юнайтед Фармерс оф Вестерн Канада, але з додатком: Менітобська Секшн або Албертська Секшн (Манітобська Секція або Албертська Секція).

В Манітобі, як відомо, існує крім Фармерської Юнії фармерська організація Юнайтед Фармерс оф Менітоба, а в Алберті — Юнайтед Фармерс оф Алберта.

ДОМІНІЯЛЬНИЙ УРЯД ОБИЩОЄ ДАВАТИ ДОПОМОГУ БЕЗРОБІТНИМ.

Представник уряду Кінга оповістив в парламенті, що буде переведений закон про пенсію на старість.

ОТТАВА, 30 січня. — Робітничі послы з Вінніпегу, Дж. С. Вудсворт і А. А. Гіпс, добились від уряду приречення, що він переведе закон про пенсію на старість, а також переконали уряд про конечність коопєрації уряду з містами в справі допомоги безробітним.

Щодо закону про пенсію на старість, то уряд зробив вже відповідне оповіщення в парламенті минулого четверга. В справі допомоги безробітним уряд не зробив ще публичного оповіщення, але дав обіцянку робітничим послам.

На думку посла Гіпса, доміняльний уряд буде виплачувати 33 і одну третю проц. всієї допомоги безробітним. Як це було в 1920 і 1921 рр., а також він має спуститися на слово міста і провінції, чи потрібно допомоги.

В справі пенсії на старість уряд обіщє перевести закон, на підставі котрого особи поверх 70 років життя будуть одержувати \$20 місячної пенсії. Федеральний уряд має платити половину і провінція половину, і плани не увийде в життя, поки на нього не згодяться провінції.

Як виказує звіт спеціальної комісії парламенту з 1925 року, в Канаді є 100 тисяч таких осіб, що мали би одержувати пенсію, на яку треба було-б виділити поверх 20 мільонів доларів річно.

РЕВІЗІЯ В РЕД. "СВІТЛА" У ЛЬВОВІ.

Дня 16. грудня три поліційні агенти перевели ревізію в редакції тижневика "Світло" при вул. Голуба 11а у Львові й аресували присутнього там дядька Миколу Козницького, особисто якого знайомого ред. "Світла" Бобинського та ще якусь жінку, що зайшла в редакцію за оружжю. Ревізію переводжено зовсім поверховно; не забрано нічого, ані не вяснено, чого шукали. Спожудя того-ж дня один з агентів, що були рано, прийшов ще раз у редакцію і списав з ред. Бобинським протокол про його взаємини з дядьком Козницьким.

БУЛИ-Б НЕ ВПУСТИЛИ КУРЕНКО ДО АМЕРИКИ.

Російська співачка Марія Куренко, яка прибула недавно до Злучених Держав, мала дати минулої п'ятниці вечером концерт в Едмонтоні, Алта. Та коли її прийшлося переїздити американсько-канадський границю в Емerson, Ман., американські власти в Ноес, Мінн., повідомили її, що як вона поїде до Канади, то її можуть не впустити назад до Злучених Держав. В виду того Куренко рішила не співати на концерті в Едмонтоні і повернула зпід канадської границі назад до Нью Йорку.

ХОЧУТЬ ЗАВЕСТИ ОДНАКОВІ ГОДИНИ ПРАЦІ В КІЛЬКОХ КРАЇНАХ.

Англія закликає Німеччину, Бельгію, Францію й Італію на конференцію для вирішення цієї справи.

ЛОНДОН, 30 січня. — Німеччина, Бельгія й Італія повідомили сер Артуру Стілу Мейтленду, британського міністра праці, що вони готові взяти участь в конференції для заведення в Європі однакових годин праці. Франція не дала ще остаточної відповіді в цій справі.

Роботодавці завжди кажуть майнерам і механікам, що вони не можуть конкурувати з континентальними індустріями, поки німецькі й інші робітники працюють довші години, ніж це є прийнято в британських майнах і фабриках.

Тому сподіється, що конференція може дати відповідь на це складне питання через заведення однакових годин праці у всіх зацікавлених країнах.

Бритійська вуглева індустрія терпить особливо через те, що німецькі робітники працюють довші години, і кажуть, що це є одною з головних причин застою в тій індустрії.

Механіки зірвали тепер переговори з працьодавцями. Вони домагалися підвищити платню, \$5 на тиждень, однак працьодавці рішучо цьому спротивилися, кажучи, що вони не можуть піти на таку уступку.

ВУДСВОРТ ПОРУШУЄ В ПАРЛЯМЕНТІ СПРАВУ КУ КЛУКС КЛЕНУ.

Кінг обіщє, що будуть зроблені поправки до іміграційного, натуралізаційного і кримінального законів.

ОТТАВА, 30 січня. — В парламенті порушено вчора справу Ку Клаукс Клену. Дж. С. Вудсворт, робітничий посол з Вінніпегу, згадав про циркуляр Клену в Бритиш Колумбії та іронічно заявив, що хоч він не закликає міністра справедливости, аби він депортував членів Клену, то проте він пригадає міністрові, що машинерія для депортації існує.

Запитаний, чи він не знає, що Ку Клаукс Клен є заборонений на підставі кримінального закону, Вудсворт відповів, що циркуляр, про який він згадав, сповіщав про мітинг і подав бивознесову адресу організації під числом 1690 Меткос евіню, Вест. Це вказує, що діяльність тої організації не є оповита великою тайною, закінчив робітничий посол.

ДИКТАТОР МУССОЛІНІ МАЄ В СВОЇХ РУКАХ ВСЮ ВЛАДУ.

ПАРИЖ, 26 січня. — Поза Італією загалом мало знає про те, яку на ділі владу має італійський диктатор Беніто Муссоліні. По правді, він має всю владу держави і може сказати, як колись французький король Людовик XIV: держава це я. Тепер Муссоліні є не тільки прем'єром, але й міністром війни, воєнної фальоти і лєтництва, а також головним командантом переорганізованої міліції фашистів.

Через саму міліцію він контролює залізницю, телеграф і пошту. Крім того він зорганізував фашистські юнії серед робітництва і фашистські селянські спілки. Так він має тепер усе під своєю владою від прем'єрства аж до найменшої влади в малому селі.

В теорії він відповідає перед королем, але в Італії також загальною відомо, що король Віктор Емануїл такий певний доцільности владі Муссоліні, що зовсім до неї не мішається, а оставляє йому повну свободу.

ПІДПИСАЛИ УГОДУ В СПРАВІ СПЛАТИ ДОВГУ.

ЛОНДОН, 27 січня. — Представники італійського й англійського урядів підписали тут нині угоду в справі сплати довгу, який винна Італія Великій Британії. Першу рату заплащать Італія 15. березня (марта). Умови договору будуть оповіщені пізніше.

ПРЕЛІМІНАРНА КОНФЕРЕНЦІЯ РОЗБРОЄННЯ БУДЕ ВІДЛОЖЕНА.

Причиною відложення конференції є те, що Німеччина не виповнила всіх вимог альянтів щодо роззброєння.

ПАРИЖ, 29 січня. — Підготовляюча конференція роззброєння, що мала розпочатися в Женеві 15. лютого, мусить бути відложена, однак дати ще не визначено.

Такі рішення запало тут на конференції між прем'єром Бріаном, британським міністром закордонних справ Чемберлейном і генеральним секретарем Ліги Націй Дроммондом. Головною причиною відложення конференції є невиконання Німеччиною всіх точок міжальянтської контрольної комісії щодо роззброєння і демобілізації, а також домагання німецького уряду, щоб число окупаційних військ в Надрешині було зменшене з 65 тисяч на 45 тисяч людей.

Бріан сказав, що він і Чемберлейн є згідні щодо зменшення числа альянтських військ на німецькій території.

АМЕРИКА ПРИЛУЧИТЬСЯ ДО СВІТОВОГО СУДУ.

ВАШІНГТОН, 28 січня. — Американський сенат гедовився на участь Злучених Держав у світовому суді, зорганізованому Лігою Націй. Голосування над цєю справою відбулося в сенаті вчора вечером. 76 сенаторів голосувало за участю Америки в світовому суді, а 17 було проти цього.

ДАНЕЦЬ ВІНАЙШОВ ВАЖНИЙ ПРИЛАД.

КОПЕНГАГА, Данія, 26 січня. — Шіснайтальтний хлопень Беніт Стремгрен, син професора Еліса Стремгрена, директора тунельної астрономічної обсерваторії, винайшов прилад, який автоматично нотує рухи звезд на небі. Від тепер учені не будуть змушені довго й невпинно глядіти на небо телескопами.

В МЕКСИКУ СТРАЧЕНО ЛІДЕРА БАНДИТІВ.

САН АНТОНІО, Тексас, 30 січня. — В Тореоні, у Мексикі, страчено мексиканського бандита Чапарераса за напади і рабунки потягів. Він був депортований з Сан Антоніо цього місяця іміграційними властями. Дійсне ім'я страченого Деметріо Торес.

ЗАКОН ПРОТИ ІТАЛІЙЦІВ ЗА КОРДОНОМ.

РИМ, 26 січня. — Італійський парламент ухвалив новий законопроект проти італійських емігрантів, котрі за кордоном виступають яким небудь способом проти Італії. Тепер король Віктор Емануїл підписав цей проект і він стане законом.

Новий закон приписує Італійцям за кордоном відбраним громадянства, а навіть у яркіших випадках виступів проти фашистів, конфіскацію їх приватної власности в Італії.